

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félcévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felélős szerkesztő és kiadó:  
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cs. útrőlön  
ide juttatandók a szellemi rész illető munkáimnak  
hirdetések és mindenemű pénzilletélek.

## A magyar ifjuság diplomája.

Az ifjuság mindig forradalmár volt apái nemzedékével szemben. Nem volna jó, ha nem így lenne. Ha az ifjuság, a régi formák, a megcsontosodott elvek, a megszilárdult nézetek, a copfos maradiság zászlóvivője lenne vámaiókor, ez azt jelentené, hogy meghalt az élet, lemondott a tavasz a nyárról, az ifjuság önmagáról! Csak a kérdés, hogy miképpen látja az ifjuság az utat, amelyet forradalmi lánggal tobogva akar s miképpen látja azt a régi, amelyet meg akar változtatni, amelyet le akar rombolni, hogy az új eszmének emelhesse őtárt a régi romok felett.

Jacques Chabannes francia író „Notre Temps” című folyóirat szerkesztője, francia ifjuság vezére azt vanja, hogy az európai népek tengerzáródése, valamilyen formában való egyesülése, nem utópia, hanem reális lehetőség. Sőt ez az egyetlen lehetőség Európa számára.

Lloyd George új irányít jelöl meg az angol ifjuságnak amikor az oxfordi diákok elvit kezébe kérték a nemzedék felett. „Annak a nemzedéknek, amely 1914-ben volt uralmon — mondott — és én is közéjük tartoztam, nincs semmi oka a dicsekvésre! Kátyuba vitték a világ szekerét, ami a történelemben példátlan összeomláshoz és gazdasági depresszióhoz vezetett. Nincs okunk a gondviselésre háritani ezért a felelősséget.”

Mindenütt, Cubától a japán ifjuság „Ázsiai népek szövete” — mozgalmaig, — a német ifjuság a Balatonnál akarja látni a harmadik birodalom hátrát, az olasz ifjuság Giovenezzája-újra aranyozza Róma dicsőségét. Minden országban kialakult már egy egységes nem-

zeti és európai gondolat, amelynek megtartásával veti fel az ifjuság a jövő, amelynek ura lesz, minden más megoldandó kérdését. Minden országban meg vannak a támpontok, az alapvonalak, amelyre már építenek. Csak mi, magyar ifjuság, háborút nem járt ifjuság és előttünk járó világháború rokkant ifjusága — vagyunk olyan sivár, probléma nélküli vergődő, lázas holnap keresés, majd meglorpanó, naivsáig menő tanácsatlansággal. Nincs gondolatunk, amelyet mind akarnánk. Nincs harcunk, amelyre mind fegyverkezünk

amelyre összeforrna izzón minden vágyunk és minden álmunk. Minden jaj, kín, itt ott, szélszörva buggyan és lánforogva, léstörtelen lökődik minden remény máról holnapra, az egymás tiprásban. A magyar ifjuság megmaradt a „Gangeszparti nagy álmoknál” az „Ady citatumoknál, az „Esdort falvaknál” és ha „pimasz szép arccal” leszállt a szociális infernóba, döbbsen jafongta föl a sötétlen-látás minden rémet. Ha akadt, ki akarva, vagy nem akarva, rátért a gyakorlati utra, vagy kimerítette a hiába való harc látszata, vagy felszivódott a régi szellembe. Egy bizonyos, sem irodalom, sem művészetek, sem társadalompolitika, sem tudományok terén, sem szociál, kultúr vagy gazdaság politika terén a magyar ifjuság nem alkotott olyan maradandó, olyan forradalmi, amely fasciálná az erőket arra, hogy a maradandó értékre, mint szuggesztív erőre építsenek és így lépéssel előbbre vigyék a nemzeti örökérváltságot. Ami új, ami maradandónak látszik, régi formák kiesztalgályozása a ma számára.

E magyar ifjuság. — Heinet idézem — még mindig ott tart, hogy csillagfényre vágyó öntudattal néz az

hogy ez a világ a tündéltények, a hulló csillagok és a kialvó mécsesek világa. Azért nem öntudatlan, szemébe temelt csillagok után is kapkod! És nem sejt, hogy néhány év s apái nemzedéke elmegy a föbbi tizenkilenc nemzedék után a Kárpátok tövébe porladni és neki kell lassan lassan apái helyét betölteni, neki kell átvenni apáitól a leggyászosabb örökséget, amelyet valaha egyik nemzedék a másiknak csak adhatott.

A magyar ifjuság problémája mindig aznap, mindig megoldásra vár, de a magyar ifjuság problémája nem lehet csupán a diplomás ifjuság problémája. Nem lehet, mer a magyar ifjuság egy része épen olyan váron tekint a jövő felé, a rokkant ekék mellől, a kihült műhelyekből, az üres elárultó asztalok mögül, az utcáról, a szűltől hajlék szűkítettá kenyerétől, mint a diplomás ifjuság. A tömeghatások kerát éjük, fontos sőt nemzeti szempontból kétségbeesítően fontos, hogy az ifjuság tömegei még áldozatok árán is állást, kenyeret kapjanak.

Minden magya ifjunak joga van a jövőre, amelynek örököse. Éppen ezért nem lehet ilyen értelemben külön diplomás és nem diplomás kérdés, el-tenben igen, van külön diplomás és nem diploás kötelesség, a nemzet jövője érdekében.

A magyar ifjuság diplomája más kötelességet jelentene Nagymagyarországon, mást jelentene, ha Németország nem lenne, vagy a zulu kafferok laknának a Balkánon.

A diplomás ifjuság kötelessége, legalább azoknak, akik állásban vannak, a nemzet életét úgy irányítani, hogy a nemzet erőforrásai megnyíljanak, fel-

## Tavaszi történet.

Mi az Pista? Mit keresel te itt? — Kérdeztem a vetést rőz gyereket, amikor az hűvege megant előttem

Segédíszit ur kérem, baj, van! Tessék napszámókat küldeni, hogy a zabot megforgassak, mert rosszul nő.

— Mit csinálj? — ordítottam a kölyökre, azt híven, áprilisi tréfatakar velem üzd.

Az én kis lepenyem azonban tizenhárom éve dacára sem ijedt meg a szicuru hangtól, hanem kopokot megmaradt állítása mellett. Isten bizonytalansította, hogy komoly a baj, mert a zab mind felele nő s ha ez ugyanmarad es nem forgatják meg, hát ő nem tudja, hogy fogom lefáttatni.

— Most értettem meg, hol a hiba. Az én vetéső ő lepenyem nem tudja, hogy a zab — mint általában a legtöbb növény — először gyökér csirát haj és a zab, melyet ő a facánoktól őriz, most van a társában.

Leszártam, amirel ott hagyta Grizellenből a táblát — petsze csak műharagom — és most már az eddigi feladatá mellett kötelességévé tettem, hogy vizsgáljam arra a zabot es hűben

napszámókat. A facánoktól rá érsz te — kiáltottam rá — megfordítani azt, amelyik rosszul nő. Most pedig mars vissza a helyedre es jót vigyázz!

Az ifjuság felváltva való levezetés napyonként csapasként hatott rá, mert nagyot sajnált és csak annyit mondott szomoruan, haikant napyon sok az, nem bírom én azt mind megforgatni. Azzal elindult ki a zabtábla felé.

Idéje is volt, mert már én alig alig bírtam visszaférteni a kacagást.

A sok bold között már el is feledtem az esetet, de egy késő délután Bots, az elsőbérés, eszembe hozta, hogy délbem oda ment hozzá Szabó Pista es panaszkodott, milyen szicuru szívten ember az a segédíszit Kerpzelje Andras macsi, azt akarja, hogy egyedül forgassam meg azt a sok zabot. — 55 magyar hold — meg a facánokat is zavarjam, különben levonja a napszámómat.

Az első bérésben is volt annyi érték, tréfa iránt, hogy nem világosította fel sőt még jobban rá ijesztett.

Hogy így eszembe hoztak, gondoltam megnézem Pista barátomat, mit csinál s ellovagoliam az ő rengetlenes zabja felé. Már

messziről láttam, hogy erősen dolgozik. Ő is észre vette es jött azonnal felém. Odaér es köszön.

— No Pista, hogy állunk a zabbal?

— Segédíszit ur kérem szépen — kezdte Pista — mégis csak jó volna pár napszámóst küldeni, mert sok a facán s ha a zabot forgatok, akkor a facán eszi ki, ha meg a facánokat kergetem, a forgatás nem balad. Igen rosszul nő a zab.

— No jól van Pista látom, hogy egyedül nem bírsz vele, hát csak a facánokra gyázz, majd én a zabot elintézem, de aztan facánt egyet se fássak a táblán.

Őrült a kölyök az engedő enységemnek s boldogan futott a közben megjelent facánokat zavarni.

Pár papir üzengetett az öregbérésről, hogy küldjem a napszámókat. Egyik este aztan megjelent az itoda ablaka alatt szómélyesen.

— Hát Pista — szóltam neki, mikor észrevettem — holnap köldöm ám a napszámókat. Ugy-e azért jöttél?

— Segédíszit ur kérem, azért gyöttem, hogy nem köljenek már a napszámókat, mert megfordít a zab megát. — Gazdás

közönsé  
minden reggel fel  
e t  
közönséggel  
tal beszéltottam  
szóvalok  
szóvalok  
közönsé szí-  
Tisztelettel  
István  
szóvalok

mondja el,  
oly szobafestő  
ajlók, ablakok,  
plaszt. julányos  
jelt vegzi.  
István, p. u. 7.  
aniz és  
övek  
lasztékban  
aim mellett  
feltételeket  
és díjtalan.  
ger Mihály  
kőfaragó.

korpancélos  
jótállással.  
atalban.

József  
tő irodája  
id-utca 16.  
enrejtés bér-  
nagyobb kisebb  
auomást  
id-utca két-  
egő. Ugyanott 3  
a város terüle-  
ben egy, kettő  
mentes családi  
sel.

háromszobás,  
sóságon gazda-  
nyen szólók.  
lek.

HATÓ!  
bajok  
lése.  
er. Arpád  
Ara 240 P.  
nk kiadó-  
rosalában.



munkát... nyitványt... munkák... nyitványt... munkák... nyitványt... munkák...

Ellenben Alsóság kb. 99 százaléka Ester-... munkák... nyitványt... munkák... nyitványt... munkák...

dömlökhöz csatoltassék... Igy azutan etesik az a bizonyos érvelés... munkák... nyitványt... munkák... nyitványt... munkák...

HA ROSSZUL VAN, SZEDUL SEGITSEN MAGY! DORRSZÖJE BE HOMLOKÁT, SZAGOLGASSON DIANA SOSBORSZESZT! SARGA PAPIR-PÍROS FAJZSI... Aspirin Tabletta... Gyógyszertárban kapható.

